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Présentation des offres

Fonctionnement
· Qu’est-ce que Cesu ?

Le Cesu est un service des Urssaf qui permet de déclarer facilement la rémunération d’un salarié à domicile pour des activités de services à la personne. Il concerne tous les particuliers à différents moments de leur vie, pour améliorer le quotidien, pour la prise en charge de quelques heures de ménage ou pour accompagner une personne en perte d’autonomie (personne âgée ou en situation de handicap). Pour le salarié, c’est la garantie de disposer de droits à l’Assurance Maladie, au chômage et à la retraite. Le Cesu permet de réaliser les déclarations sociales, le calcul et le paiement des cotisations sociales. Il réalise pour le salarié un bulletin de salaire et permet à l’employeur de bénéficier du crédit d’impôt de 50 %.

· Qu’est-ce que Pajemploi ?

Pajemploi est un service des Urssaf destiné à simplifier les formalités administratives pour les parents employeurs qui font garder leur(s) enfant(s) par un assistant maternel agréé ou une garde d’enfants à domicile. Il prend en charge le calcul et le prélèvement des cotisations ainsi que le versement du complément de libre choix du mode de garde (CMG) en lien avec les Caf/MSA. Enfin, Pajemploi réalise les bulletins de salaire et les met à disposition des salariés.

· Comment établir une déclaration d’un salarié à domicile ?
Pour déclarer la rémunération d’un salarié, l’employeur doit se connecter à son espace personnel Cesu en ligne. A partir du tableau de bord, l’employeur accède à la fonctionnalité « Déclarer ». Si l’employeur n’a pas encore créé son compte en ligne, il peut bénéficier d’un accompagnement personnalisé par téléphone et à partir de tutoriels papier en en ligne. Enfin, s’il n’a pas accès à internet, il a la possibilité de déclarer la rémunération de son salarié au moyen d’un volet social disponible sur demande auprès du Centre national Cesu.

· Comment estimer le coût de l’emploi d’un salarié ou d’une garde d’enfants à domicile ?

Les services Cesu et Pajemploi mettent à disposition des particuliers employeurs plusieurs outils de simulation pour estimer le coût d’un emploi à domicile. L’estimateur Cesu par exemple permet de calculer le coût réel de l’aide à domicile, en déduisant le crédit d’impôt et les éventuelles aides auxquelles l’employeur peut bénéficier. 
· Comment fonctionne le CMG avec Pajemploi ?

Sous certaines conditions, les parents employeurs peuvent bénéficier du complément de libre choix du mode de garde (CMG) de la prestation d'accueil du jeune enfant (Paje). C’est une prestation versée par Pajemploi en lien avec les Cas/MSA pour la garde d’enfant de moins de 6 ans par une garde d’enfants à domicile. Cette prestation, qui finance partiellement les frais de garde, est soumise à plusieurs conditions :
· Avoir à charge un enfant de moins de 6 ans.
· Avoir une activité professionnelle.
· Respecter un salaire horaire minimum. 
Digitalisation
· Comment créer et utiliser le compte en ligne Cesu ?

Le compte en ligne des particuliers employeurs et salariés à domicile Cesu se crée facilement depuis le site internet cesu.urssaf.fr. Lors de la première connexion, les employeurs sont invités à enregistrer leurs coordonnées bancaires et à déclarer leur salarié. Les salariés doivent quant à eux avoir été préalablement déclarés par leur employeur afin de pouvoir créer leur espace. Autre élément indispensable au salarié pour créer son compte, le numéro Cesu, qui sera à retrouver sur la première fiche de paie.
· Comment créer et utiliser le compte en ligne Pajemploi ?

Pour accéder aux services en ligne proposés par Pajemploi, les employeurs et leurs salariés doivent se munir de leur identifiant Pajemploi et de leur mot de passe provisoire indiqués sur leur notification d’immatriculation.Une fois ces informations réunies, il faut alors se rendre sur le site pajemploi.urssaf.fr, rubrique Mon compte et suivre les étapes pour une première connexion.
Activités
· Quelles sont les activités éligibles au Cesu ?

Le Cesu facilite les démarches administratives des particuliers employeurs pour déclarer la rémunération versée à un salarié à domicile pour des activités de services à la personne telles que :

· l’entretien de la maison,

· les petits travaux de jardinage et bricolage,

· le soutien scolaire,

· le babysitting,

· l’assistance aux personnes âgées ou fragiles à l’exception de soins relevant d’actes médicaux,

· toutes les activités qui s’exercent en dehors du domicile dans le prolongement d’une activité de service au domicile de l’employeur.

Certaines activités ne sont pas éligibles comme :

· les travaux de rénovation de l’habitat,

· l’emploi d’une assistant maternel agréé.
Les nouveautés

Services +

· Qui peut utiliser les services + ?

Les particuliers employeurs peuvent, avec leur salarié, faire le choix d’activer les nouveaux services + Cesu et Pajemploi. Ces nouveaux services gratuits offrent la possibilité aux utilisateurs de confier à ces offres de l’Urssaf l’intégralité du processus de rémunération d’un salarié à domicile.

Ces services tout-en-un permettent au particulier de déclarer son salarié, sans avoir à effectuer lui-même le versement du salaire. Une fois la déclaration réalisée, Pajemploi et Cesu prélèvent le montant du salaire déclaré sur le compte bancaire de l’employeur et versent la rémunération directement sur celui du salarié.
· Comment accéder aux services + ?
Plusieurs étapes sont à suivre pour accéder aux services + :

1. L’employeur et le salarié complètent l’attestation d’adhésion disponible en ligne.
2. Le salarié renseigne ses coordonnées bancaires depuis son compte en ligne.

3. L’employeur active le service pour le salarié concerné depuis son espace personnel.
L’activation du service est instantanée. L’employeur réalise sa première déclaration avec les services +. Le montant de la rémunération est automatiquement prélevé sur son compte bancaire puis versé sur celui de son employé.

Prélèvement à la source

· Particulier employeur et salarié quels sont les changements liés au prélèvement à la source ?

A partir du 1er janvier 2020, Cesu et Pajemploi prendront en charge le prélèvement et le reversement de l’impôt à la source à l’administration fiscale. Aucune démarche supplémentaire ne sera nécessaire.

L’employeur doit déclarer, comme à son habitude, la rémunération de son salarié. Pajemploi et Cesu calculeront le montant de l’impôt à la source à partir du taux transmis par l’administration fiscale pour le salarié. 

Si l’employeur avez opté pour les services + Cesu ou Pajemploi, il sera prélevé du montant du salaire net sur son compte bancaire. Pajemploi et Cesu assureront le versement du salaire net d’impôt au salarié et reversera la retenue de l’impôt à la source à l’administration fiscale. Dans le cas contraire, l’employeur versera à son salarié le montant de la rémunération nette de prélèvement à la source qui sera indiqué dès l’enregistrement de sa déclaration. Puis, Pajemploi et Cesu prélèveront, en même temps que les cotisations, le montant de l’impôt à la source sur le compte bancaire de l’employeur et le reversera à l’administration fiscale.

Côté salarié, la rémunération sera déduite de la retenue à la source. Le salarié n’aura plus à s’acquitter de l’impôt directement auprès de l’administration fiscale. S’il n’est pas imposable, rien ne change. L’administration fiscale transmettra à Pajemploi ou Cesu un taux à 0 % et l’employeur versera, comme aujourd’hui, le salaire net qu’il déclare.
Réglementation
· Avec le Cesu, la rédaction d’un contrat de travail est-elle obligatoire ?

La rédaction d’un contrat de travail est obligatoire lorsque le salarié travaille de façon régulière plus de 8 heures par semaine ou si sa durée de travail excède 4 semaines consécutives par an. Toutefois, elle est fortement recommandée pour un recours occasionnel (moins de 8 heures par semaine ou de 4 semaines consécutives par an).

Le contrat de travail définit l’ensemble des droits et obligations de l’employeur et de son salarié, il permet donc, dans tous les cas, de régler un éventuel litige entre les deux parties.

Il doit contenir, au minimum, les mentions obligatoires suivantes :

· l’identité des deux parties,

· la date d’embauche,

· le lieu de travail,

· les conditions d’emploi (horaires, jours et détail des tâches effectuées…),

· la durée de la période d’essai,

· la rémunération.

Un modèle de contrat de travail est disponible sur le site internet www.cesu.urssaf.fr
· La déclaration est-elle obligatoire ?
Toute rémunération d’un emploi effectué au domicile d’un particulier employeur doit faire l’objet d’une déclaration au Cesu ou à Pajemploi. Cette déclaration doit être effectuée au plus tard le 5 du mois qui suit la période de travail déclarée.

Cette déclaration permet au Cesu et à Pajemploi de calculer les cotisations, d’établir et de mettre à disposition le bulletin de salaire au salarié. 

En tant que salarié, être déclaré garantit des droits et permet de bénéficier d’une couverture sociale : assurance maladie, maternité, retraite, accident du travail, chômage, etc.

Ne pas déclarer, établir une fausse déclaration ou ne pas déclarer toutes les heures effectuées, est répréhensible selon le Code pénal et le Code civil.
