Emploi à domicile, comment appliquer le prélèvement à la source ?

Vous êtes salarié à domicile ou particulier employeur et vous vous interrogez sur les modalités d’application du prélèvement à la source ?A partir du 1er janvier 2020, les services des UrssafCesuet Pajemploi prendront en charge le prélèvement et le reversement de l’impôt à la source à l’administration fiscale. Aucune démarche supplémentaire ne sera nécessaire !
Je suis particulier employeur, comment connaître le montant à payer à mon salarié ?
En tant qu’employeur,vous déclarez comme à votre habitude, la rémunération de votre salarié.Une fois la déclaration en ligne effectuée, Cesuet Pajemploi calculentpour votre salariéle montant de l’impôt à la source à partir du taux transmis par l’administration fiscale.
Vous verserez à votre salarié le montant de la rémunération nette de prélèvement à la source qui sera indiqué dès l’enregistrement de votre déclaration. Puis, Cesu et Pajemploi prélèveront,en même temps que les cotisations, le montant de l’impôt à la source sur votre compte bancaire et le reverseront à l’administration fiscale.
	NOUVEAU : Les services + facilitent le passage au prélèvement à la source

Si vous avez opté pour les services Cesu+ et/ou Pajemploi +,vous serez prélevé du montant du salaire net sur votre compte bancaire.
Cesuet Pajemploi assureront le versement du salaire net d’impôt à votre salarié et reverseront la retenue de l’impôt à la source à l’administration fiscale. C’est plus simple, plussécurisé et plus rapide ! 




Je suis salarié à domicile, comment ça marche ?
En tant que salarié,votre rémunération sera déduite de la retenue à la source. Vousn’aurez plus à vous acquitter de l’impôt directement auprès de l’administration fiscale. Si vous n’êtes pas imposable,rien ne change. L’administration fiscale transmettra au Cesuou à Pajemploi un taux à 0 % et votre employeur vous versera, comme aujourd’hui, le salaire net qu’il déclare.
Pour en savoir plus, rendez-vous sur les sites www.cesu.urssaf.fr&www.pajemploi.urssaf.fr
 

